

## OBRAMBNO IN SAMOZAŠČITNO USPOSABLJANJE

# Znanje je tudi orožje

Žal je veliko takšnih ljudi, ki se zunaj, pa tudi znotraj naših meja, borijo proti naši enotnosti, ki jim gre naš samoupravni socialistični sistem, naši delegatski odnosi »v nos«. Tem in takšnim moramo »stopiti na prste«, dokazati jim moramo, da smo vsi delovni ljudje in občani nosilci in odločujoč dejavnik splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Dokažemo pa lahko le z znanjem, z usposobljenostjo. Zato je naša prva naloga – izobraževanje, vojaško strokovno urjenje, varnostno in samozaščitno usposabljanje. Le tako bomo pripravljeni na uspešen boj, na boj v miru in v vojni.

Poleg tega, da morajo vse oblike izobraževanja razvijati in utrjevati socialistično samoupravno zavest vseh nas, morajo tudi razvijati in krepiti doktrino splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Delovni ljudje in občani se moramo seznaniti z delovanjem našega družbenopolitičnega in družbeno-ekonomskega sistema v krajevnih skupnostih in temeljnih organizacijah združenega dela v vojnih in drugih izrednih razmerah. Spoznati moramo pomen usklajenega in uspešnega

delovanja pri mobilizaciji ljudi in materialnih sredstev v različnih razmerah, seznaniti se moramo z diverzantsko dejavnostjo, z objekti napada in z možnostmi našega angažiranja v boju proti diverzantskim skupinam ali posameznikom. In končno, biti moramo pripravljeni tudi na sodelovanje v protiklepnih borbi.

## Predavanja že v novembru

Prva predavanja se bodo začela že novembra. Najprej se bomo seznanili z delovanjem družbenopolitičnega in družbenoekonomskega sistema v KS in TOZD v vojni in drugih izjemnih razmerah, spoznali pa bomo tudi oklepna sredstva in vodenje boja proti njim. O vsem tem torej na prvih dveh predavanjih, novembra in decembra. V prvih treh mesecih naslednjega leta pa se bomo seznanili z mobilizacijo v različnih pogojih in z diverzantsko dejavnostjo.

Obrambno samozaščitni pouk bo za vse občane v osnovnih in podružničnih šolah. **Obvozen je za ženske med 15 in 55. letom za moške**

## Plačevanje davkov

Občani so dolžni davke in druge družbene obveznosti plačevati v zakonitem roku. Po preteku zakonitega roka se zaračunavajo zamudne obresti in začne s prisilno izterjavo na stroške občanov.

V teh dneh dobivajo občani, ki so davčni zavezanci, položnice za plačilo četrte akontacije. Na teh položnicah so obračunane zamudne obresti tistih občanov, ki so v zaostanku s plačevanjem po knjižnem stanju 30/9-1981 ter zaostanki na davkih in drugih obveznostih, ki izvirajo izpred tega datuma. Pri tistih občanah, pri katerih je bil postopek prisilne izterjave za zaostale davščino že opravljen, stroški postopka pa niso bili plačani, je v položnici vključena tudi ta obveznost. Občanom želimo pojasniti, da davčne in druge družbene obveznosti računalniško obdelujemo in zato sproti ter dosledno zaračunavamo zamudne obresti po različno predpisanih obrestnih merah. Za nepravčasno plačanje prometni davek od nakupa cestno motornih vozil je obrestna mera celo 1 odstotek ali 36 odstotkov letno.

**Nekateri občani ne posvečajo dovolj skrbi, da bi svoje predpisane davke in druge družbene obveznosti plačevali v zakonitih rokih. Da bi se izognili zamudnim obrestim in sorazmerno visokim stroškom prisilne izterjave opozarjamo, da je potrebno plačati dospelje davščine čimprej, a najkasneje do 15. novembra 1981.**

UPRAVA ZA DRUŽBENE PRIHODKE

pa med 15. in 60. letom starosti. Pouk pa ni obvezen za redne učence, študente in za izvenšolsko mladino, kot tudi ne za občane, ki so na potovanju ali pa na zdravljenju v bolnišnicah in okrevališčih. Povemo naj še, da člani skupnega gospodinjstva ne bodo imeli predavanj v istem terminu.

Ko se bo pouk zaključil, bo odgovorni organ za izvedbo pouka v krajevni skupnosti z delom še nadaljeval. Izdelal bo poročilo o izvedenem obrambno samozaščitnem usposabljanju, ki bo zajemalo število prisotnih na predavanjih, obnašanje občanov, njihovo aktivnost, probleme, ki so pouk spremljali in seveda predloge za izboljšanje pouka.

S temi predavanji pa možnosti našega usposabljanja seveda še niso izčrpane. »Naša obramba, tokrat jo bo dobilo vsako gospodinjstvo bo objavljala tekste, namenjene individualnemu proučevanju. Teksti se bodo nanašali predvsem na naslednja področja: vojaško politični odnosi v sodobnem svetu in varnost SFRJ; oblike, metode in sredstva sovražnega psihološko-propagandnega delovanja ter možnosti našega odpora; zaščita prebivalstva in materialnih dobrin v vojni, sistem alarmiranja in postopki po alarmu; splošna ljudska obramba in družbeno samozaščita v našem samoupravnem sistemu.

Pa še to. Občani tokrat ne bodo dobili pozivov, temveč vabila, na katerih pa ne bo zakonskih določil o sankcijah za morebitno neudeležbo. Tej spremembi botruje dejstvo, da naš delovni človek oziroma občan ta predavanja sprejema kot del stalnega usposabljanja na področju splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite.

Nina Legat-Čož

## Levstikov večer v Iški vasi

Dramska skupina KUD Iška vas je v povsem nevsakdanji obliki uprizorila Levstikov večer, v gostilniški sobi v Iškem Vintgarju.

Ob zvokih citer, ki jih je igral Jože Zajc iz Vidma, so gledalci spremljali najprej igro Juntez, ki je bila zaigrana za eno od gostilniških miz. Ob gledanju so lahko večerjali, saj so jim postregli s krompirjem v oblicah ter z maslom, vse pa se je dogajalo ob petrolejkah in svečah. Nato so otroci predstavili nekaj Levstikovih pesmi, ki so

znane vsem otrokom, slišali pa smo lahko tudi nekaj tistih, o katerih sedaj ni več dosti slišati.

Igralci so opozorili tudi na Navje, na obljube, obete in na množico besed, ki so bile spregovorjene ob tem, da se Navje uredi oziroma preseli, čeprav je tam zadnje počivališče naših velikih kulturnih mož, med njimi tudi Levstika, katerega 150-letnico rojstva praznujemo letos, njegov grob pa na Navju ostaja zapuščen in pozabljen.

Levstikov večer sta pripravila Vesna Arhar in Bojan Štih, ki je o večeru napisal naslednje:

»Petdeset let se nismo spomnili na Frana Levstika in petdeset prihodnjih let se spet ne bomo. Spravne daritve so za nami in pred nami je spet čas pozabe.

Levstika slaviti tako, da nekateri izbrani duhovi tam zgoraj priredijo slavje za one tam spodaj, se reče za ljudstvo, kajpak nimaj nobene zveze z demokratičnim duhom in delom Frana Levstika. Zato vpra-

šujemo in moramo vprašati v teh dneh, kako vsakdo izmed nas doživlja, spoznava in ljubi Frana Levstika – kot velikega bojnika za slovenstvo, za demokracijo in za umetnost oziroma kulturo?

Levstik bo naš le takrat, kadar ga bomo poznali. Pripovedovali njegove zgodbe, brali njegove kritične spise in igrali njegove prizore in igre in se ravnali po njegovih mislih, zahtevah in spoznanjih. Gre za to, koliko je Levstikovega duha v nas in ne za to, kako ga slavimo z govori in paradami.

Levstikov večer v Iški vasi bodi tedaj delo vaščanov, kmetov, delavcev, uslužbencev in otrok. Bodi večer, ki ga sami sebi prirejamo brez fanfar in ognjemeta. Zato bodi ta večer tudi v prostoru, ki ga je že v Juntezu Levstik dramaturško odkril. Pri svečah, jedi, pijači in glasbilu, ki ga še pomnimo kot glasbilo naše mladosti in otroštva.

Gre tedaj za materin jezik...

Darja Erhatič

## »OZIMNICA 81«

# Samo kvalitetni sadeži

V 17. številki Naše komune, ki je izšla 6. oktobra, smo pod zgornjim naslovom navedli cene krompirja, jabolk in čebule, ki jih občani kupujemo kot ozimnico. Pri tem smo zapisali, da jabolka lahko kupite že za 10 dinarjev. Ta podatek je sicer pravilen, vendar velja za jabolka II. kvalitete, ki pa jih v poslovalnicah Mercator Dolomiti ne morete in niste mogli kupiti. Mercator prodaja namreč za ozimnico samo jabolka I. kvalitete, za katera pa velja enotna cena 14,50 dinarjev.

NINA LEGAT ČOŽ

## V KS KOLEZIJA

# Živahna aktivnost ob pripravah na referendum

Priprave že dalj časa potekajo. Na razširjeni seji predsedstva KK SZDL so se dogovorili za vsebinske in organizacijske priprave vezane, na izvedbo III. samopripravke. Ob tem je bila poudarjena velika pripravljenost krajanov in delovnih ljudi, da tudi sami prispevajo k napredku družbenega standarda. Posebno je bil podčrtan pomen gradnje osnovne šole v Koleziji.

Spričo velikega naselitvenega kompleksa v Trnovem je predviden tudi velik dotok otrok v trnovsko šolo, kamor sedaj hodijo tudi otroci s Kolezije. Zato je še toliko bolj upravičena gradnja nove šole na tem območju. KK SZDL je imenovala tudi štab za pripravo samopripravke III.

Vse krajane vabimo na zboru krajanov, ki bo 29. oktobra ob 18. uri v prostorih družbenopolitičnih organizacij Kolezijska 23.

Krajevna konferenca SZDL KOLEZIJA

iz velikih dni boja za naše življenje

# Pred obletnico boja na Kuclju

dnoosvobodilne odbore, po vaseh se je organizirala narodna zaščita, ki je ščitila ljudi, imovino in osvobodeno ozemlje. Ljudje s tega področja so se brez omahovanja pridružili borbi, kljub zastraševalnim akcijam okupatorja in izdajam razbijajočega se klera in bele garde, ki so dosegli višek z vpadom Italijanov. Pri tem so tudi padle prve žrtve s tega območja.

Za čim učinkovitejše delo smo takoj izvolili iniciativni odbor ter posamezne komisije za nekatera področja in zadolžili posameznike. Tako je komisija za pripravo spomenika že pričela z delom, v teku je akcija za pridobitev lokacijskega dovoljenja ter za zagotovitev sredstev. V občinski odbor za gradnjo ceste smo prav tako imenovali tovariše, ki so zadolženi, da dosepijo asfaltiranje ceste v Rob in uredite križišča ob spomeniku. Sprejeli smo tudi zadolžitve, ki obvezujejo posamezne tovariše za zbiranje prispevkov za spomenik in organizacijo proslave.

Seveda pa ima precej zahtevno delo komisija za zbiranje zgodovinskega gradiva. Njeni člani naj bi zbrali vso potrebno dokumentacijo in pričevanja o bitki na Kuclju za izdajo brošure ob proslavi, ob tem pa je seveda potrebno zbrati tudi vso potrebno dokumentacijo in pričevanja ob boju in žrtvah ljudi s tega področja v obdobju druge svetovne vojne. Ta komisija je že pripravila teze za zbiranje dokumentacije in pričevanj, izdala je navodilo zbiralcem gradiva in se sestala s svojimi sodelavci ter odborom za zgodovinske priprave pri OK SZDL.

Še posebej velja poudariti, da nas vse, ki sodelujemo v tej akciji še posebej veselijo pripravljeno ljudi iz krajevne skupnosti Rob, da pomagajo tako po materialni kot tudi po moralni plati z namenom, da bi akcija uspela. Pohvalo velja izreči tudi tovarišem iz družbenopolitičnih organizacij občine Ljubljana Vič-Rudnik.